
ATA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA DÉCIMA QUINTA 
LEGISLATURA 20 DE MARÇO DE 2023. 

Presidência do vereador Dárcio Silva Neto 

Às dezenove horas, havendo número regimental, o Presidente declara aberta a reunião. O Presidente pediu 
que todos elevassem seus pensamentos em Deus, e que a luz do Espírito Santo iluminasse e capacitasse 
todos para esta reunião. Em seguida solicitou fosse feita a chamada de presença, compareceram os 
vereadores: Aparecido Donizete Rosa Amaral (Solidariedade), Ernane Moreira Dias (PSB), Francisco 
Ronivaldo Rodrigues (PSB), Gabriel Lourenço de Queiroz (MDB), Manoel Galdino Proença (PL), Maria 
Aparecida de Queiroz (PSB), Moacir Aparecido de Queiroz (MDB) e Ryan Cesar Silva (PL). Colocada a 
disposição a ata da reunião anterior foi aprovada por unanimidade. Em seguida foi ABERTO O PEQUENO 
EXPEDIENTE, com a seguinte pauta: COMUNICADO PELO PRESIDENTE: que foi recebido o Relatório das 
Atividades Desenvolvidas pela AMEG durante o exercício de 2022, pra conhecimento e apreciação. Os 
vereadores que tiverem interesse na cópia do relatório, informar na secretaria da Câmara para que esta 
cópia possa ser feita, pois, o relatório é extenso. Após passou-se ao GRANDE EXPEDIENTE, A VEREADORA 
MARIA APARECIDA DE QUEIROZ disse não saber se atualmente as condições permitem. Que sabe que a 
construção da ETE é obrigatória de ser feita, pois, há prazo específico para isso. Fez requerimento ao 
executivo requerendo informações se existe recurso e qual seria a programação para a reforma da 
Policlínica Municipal. Se existe previsão do início das obras ainda em 2023, ou se pelo fato de ter que 
construir a ETE a reforma não será realizada agora. Justificou que foi questionada sobre o assunto e que 
também não viu os trabalhos se iniciarem. Em seguida disse que falou muito sobre a sala de fisioterapia, e 
que começaram a construção desta e da sala de endemias para que a Sra. Claudia possa trabalhar. Disse que 
as salas estão sendo construídas nos fundos do PSF com entradas separadas e entende que irá ficar bem 
organizado. Disse que a construção da sala de fisioterapia é ótima porque o profissional Jarbas faz muito por 
Fortaleza. Comentou que não pode participar das comemorações do dia internacional da mulher, mas, 
soube que foi um sucesso. Que as pessoas que usaram as piscinas para a prática de hidroginástica 
elogiaram. Disse que irá acontecer outro evento, e pediu mais uma vez ao prefeito que pudesse instalar 
aquecedor ao menos na piscina do meio para as pessoas fazerem hidroginástica, pois todos gostaram, foi 
um acontecimento que fez muito sucesso entre as mulheres. O VEREADOR RYAN SILVA, cumprimentou 
todos de modo geral. Em seguida relatou que os vereadores fazem suas solicitações e cobram das 
autoridades e chefe de setores, porém, também devem agradecer pelo que de bom é realizado em prol da 
população. Disse ter sido procurado pela cidadã Cacilda Mendes a qual solicitou fosse feito agradecimento 
com todo carinho ao setor de saúde. O vereador fez ofício ao departamento de saúde estendendo os 
cumprimentos a todos os servidores da Policlínica Municipal para em nome da cidadã agradecer pelo 
apoio prestado a sua filha Sandra a qual algumas horas do dia necessita utilizar-se de oxigênio, e como 
estuda na APAE, e para não haver riscos, pelo fato de talvez necessitar do oxigênio e não tê-lo a cidadã 
começa a passar mal, muda a cor dos lábios e altera a saturação, e por isso, foi disponibilizada ambulância 
com botijão de oxigênio para levar e buscar a Sra. Sandra na APAE os dias que a mesma precisa. Na 
sequência o vereador comentou que há algumas reuniões foram feitos ofícios de sua autoria aos deputados 
solicitando a destinação de recursos parlamentares para a Santa Casa de Passos na ala do SUS. Relatou que 
os deputados Cassio Soares e Antonio Carlos Arantes lhe responderam informando que dentro das medidas 
possíveis estarão dando atenção nesta área, tendo os deputados enfatizado que sabem da demanda e de 
todo o prestígio pela Santa Casa demonstrando total apoio. Falou que receber a resposta é bom, pois, o 
município depende muito da Santa Casa de Passos e sabendo que a entidade está apta a atender a 
população o vereador fica satisfeito. Em seguida disse que gostaria de deixar registrado, porque nesta data 
foi procurado por cidadão que já solicitava resposta de requerimento. Que então gostaria de esclarecer que 
o requerimento pode ser respondido em quinze dias úteis e para que o servidor comece a trabalhar em 
cima da demanda, então às vezes os requerimentos que foram feitos nas duas últimas reuniões ainda estão 
dentro do prazo para ser respondido. Após fez requerimento ao executivo com cópia para o setor de 
epidemiologia requerendo seja estudada possibilidade de voltar com a campanha do fumacê com 



caminhonete que trafegava pela cidade dia sim, dia não, tendo em vista, os números altos de casos de 
dengue na cidade o que está bastante preocupante. Ressaltou que o serviço feito com bombinhas nos 
locais onde as pessoas testaram positivo para dengue ajuda muito, é muito importante e na oportunidade 
parabeniza os funcionário os quais fazem um trabalho bem feito, mas, do jeito que está a infestação, 
observa ser necessário o serviço com mais amplitude pois o veículo tem equipamento maior para combater 
antes que o pior aconteça. Em seguida fez requerimento ao executivo requerendo a volta do 
funcionamento do laboratório na Policlínica Municipal visando colher material destinado a exames. E se 
possível seja verificada a possibilidade também da realização de algum tipo de ultrassom na própria 
policlínica. Em caso negativo, requer sejam esclarecidos os motivos para que possam repassar para a 
população a informação de forma correta. Disse que a justificativa é pelo fato de que diversos idosos 
possuem dificuldades de ir até Passos, pois, não é só ir, tem um cronograma onde o transporte é feito por 
ônibus ou van e que precisa esperar todos ficarem prontos para retornar e o problema e quando alguns 
vão fazer exames de jejum e não tem condições de se alimentar após a realização dos referidos exames. 
Após fez requerimento ao executivo para que quando for realizar recapeamento de ruas na cidade, incluir 
a Rua Alameda da Saudade, pois, é a Rua mestre do Bairro Nossa Senhora Aparecida  porque em todas a 
ruas que precisam chegar, tem que passar por ela além de caminhões de entregas que também passam 
pelo local. Requereu também seja recapeada a Rua Oraida de Melo Costa, a primeira Rua do Residencial 
Oraida de Melo Costa vindo sentido Passos/Fortaleza que necessita de paliativo. O VEREADOR MANOEL 
GALDINO disse que não iria fazer requerimento por já ter feito há poucos dias sobre duas pontes no Bairro 
Areias, tirou fotos e filmou. Disse que existe uma ponte que está na justiça para resolver se poderão ou não 
consertar a mesma, mas, existe outra na frente que está muito perigosa porque se algum carro cair pode 
acontecer acidente de grande proporção. Comentou que o chefe do setor de máquinas deve estar 
acompanhando a reunião pela rede social e solicitou ao mesmo que verifique o problema. Pediu a palavra a 
vereadora Cida Queiroz que questionou se a ponte está interditada, respondido pelo vereador Manoel que 
sim para veículos escolares (ônibus), mas, carros estão passando. Disse que o ônibus está dando volta pela 
parte de cima, está inclusive gastando mais. Relatou que na ponte perto do Sr. João Baquião foi colocada 
terra, mas abateu e necessita de mais terra. Falou também diretamente ao Sr. Ronaldo que na estrada 
chegando ao Bairro Caieiras o mato está muito fechado e a estrada em más condições. Solicitou ao chefe do 
setor de máquinas providências. Quanto a ponte disse que o mato está tampando a mesma e se vier um 
carro não dá para ver nem o buraco. Pediu também faça a roçada das margens das estradas dizendo que se 
não puder roçar tudo que faça o  serviço ao menos nas curvas para dar mais visão para os motoristas. O 
VEREADOR GABRIEL QUEIROZ cumprimentou todos de modo geral. Quanto ao requerimento do vereador 
Ryan sobre operação tapa buracos o vereador Gabriel Queiroz disse que a cidade inteira está necessitando 
de operação tapa buracos. Citou trecho em frente sua residência e a Rua do bar do Sierlei França. Em 
seguida comentou que os vereadores cobram o conserto das estradas e há dois dias deram inicio na 
manutenção da estrada que vai para o Val, seguindo a estrada das Perobas. Disse que devem torcer para 
que este serviço seja feito em todo município o qual ficou sem manutenção um bom tempo devido às 
chuvas danificando todas as estradas, além de as margens estarem muito sujas, mas, parando as chuvas 
será dado inicio e irá resolver a situação. O VEREADOR APARECIDO AMARAL cumprimentou todos de forma 
geral. Após relatou que as vezes acham ruim dos vereadores cobrarem, mas, como vereadores estão na 
Câmara para isso. Disse esperar que com a parada das chuvas dê para a administração dar continuidade na 
manutenção das estradas. O VEREADOR MOACIR APARECIDO DE QUEIROZ cumprimentou todos. Em 
seguida falou sobre comentário do vereador Ryan sobre fumacê contra a dengue. Relatou que conversou 
com o chefe da regional de saúde responsável por este setor, o qual explicou que não tem o produto 
específico. Tendo o vereador dito que a sorte da população de Passos é que por conta própria o prefeito 
está comprando e fazendo o trabalho nas ruas. Disse que o chefe do setor respondeu que não estão 
conseguindo arrumar o produto e por isso ainda não veio para Fortaleza fazer o serviço de fumacê. Pediu a 
palavra a vereadora Cida Queiroz para informar que viu reportagem que na cidade de Passos o índice de 
casos está alto e daí foi uma exclusividade em conseguir porque já está virando epidemia. Quanto as ações 
contra a dengue em Fortaleza o vereador Moacir comentou que o referido chefe relatou que o prefeito e o 



setor de epidemiologia de Fortaleza estava de parabéns porque adquiriu o produto o qual está sendo 
jogado com bombinhas. Em relação aos funcionários da saúde de Fortaleza o vereador comentou que todos 
são empenhados que o produto foi comprado está sendo pulverizados os quintais de várias casas e quando 
passam na residência da pessoa que não tem ninguém os funcionários da epidemiologia deixam amarrados 
no portão uma fita e se depois os moradores quiserem que voltem basta avisar os mesmos que eles voltam 
para pulverizar o quintal. Mais uma vez falou sobre o empenho da secretária de saúde Edina, dos médicos, 
dos motoristas e dos demais servidores da área da saúde. Disse que muitas pessoas nem percebem, mas  as 
vezes muitos motoristas trabalham sem fazer hora de almoço, falou da união da classe e disse que um 
sempre está ajudando o outro para controlarem o serviço do dia a dia. O VEREADOR FRANCISCO 
RONIVALDO cumprimentou todos de modo geral que acompanham as reuniões da Câmara das diversas 
formas disponíveis. Em relação a fala da vereadora Cida Queiroz , disse que conversou com o servidor Jarbas 
fisioterapeuta, o qual relatou ter sido sucesso e que acontecerá outros eventos. O vereador disse entender 
que o prefeito precisaria verificar o que pode ser feito no local para ser melhor utilizado, porque o local é de 
grande serventia, pois, é bem estruturado e necessitava ser melhor utilizado. Comentou que possivelmente 
o prefeito esteja ouvindo esta reunião e que então gostaria de falar com o mesmo para encontrar uma 
forma de aproveitar melhor todo aquele espaço. Em seguida fez requerimento ao chefe do setor de 
máquinas para que seja verificada a possibilidade de utilizar herbicida adequado na estrada do Chapadão, 
e caso não seja possível, que o mesmo disponibilize servidores para ir ao local e fazer a roçada das 
referidas margens, tendo em vista, que há algum tempo foi realizado um ótimo serviço de limpeza no 
local, porém o mato está crescendo novamente, e daqui há alguns dias a máquina estará fazendo a 
manutenção das estradas e com o mato das margens, a estrada irá ficar suja. Após disse que os 
vereadores deveriam se reunir com o prefeito para discutir uma forma de legalizar os terrenos do 
loteamento. Disse que não há condições dos terrenos permanecerem da forma que estão, que alguns 
cobram sobre determinado assunto, outros cobram sobre outras situações e de repente volta tudo no 
início. Comentou que soube que o município receberia recurso para início dos trabalhos deste loteamento, 
mas, o tempo está passando, o mandato também e os lotes continuam do mesmo jeito. Enfatizou que 
deveriam se reunir com o prefeito para ver como está a situação para quando as pessoas questionaram os 
vereadores saberem o que responder, no intuito de não falarem para as pessoas informações que não 
sabem. Comentou que o  problema se arrasta de longa data e que os vereadores estão de pés e mãos 
atadas sem saber o que está acontecendo, além do que os proprietários dos terrenos querem saber de 
resposta concreta para saber o que irão fazer. Dito pelo Presidente que se o vereador estava falando sobre 
os terrenos perto da COPASA, pois os próximos da pista já estão em andamento. O vereador concordou. 
Pediu a palavra o Presidente para relatar que quando o vereador comentou sobre ser feita força tarefa, 
mas, os vereadores pecam, porque fazem reunião com o prefeito o mesmo informa que o serviço será feito 
e posteriormente os vereadores esquecem o assunto, então o Presidente os vereadores devem sempre 
cobrar até que o serviço seja feito. O Presidente disse ser de acordo com o agendamento de reunião com o 
prefeito porque os vereadores estão sendo muito criticados e cobrados, pois, o serviço foi feito parcial, ou 
seja, ajudou algumas pessoas e outras ficaram sem ajuda, pois, não foram contemplados com a 
infraestrutura. Relatou que os vereadores devem fazer reunião com o prefeito ouvir o que o mesmo tem a 
dizer. Na sequência o vereador Francisco Ronivaldo disse que não tem o que reclamar da administração do 
prefeito por ser muito empenhado e dedicado. Que os vereadores estão focando em estradas a mata burros 
e estão esquecendo-se dos serviços que precisam ser feitos dentro da cidade, pintura de calçadas e de 
sinalizações horizontais da cidade. Disse que de modo geral uma organização na zona urbana, 
principalmente dos lotes porque entra ano e sai ano, a cidade continua a mesma, não está progredindo e 
por isso entende que deveriam arrumar um jeito de irem atrás de recursos através de deputados ou do que 
for preciso, para que no futuro quando já não estiverem mais no cargo de vereador, as pessoas poderem 
ver que houve evolução. Frisou que somente quer parceria para que tudo possa fluir para o que o povo está 
esperando. Tendo sido feito ofício do Plenário para agendamento de reunião com o prefeito. O 
VEREADOR ERNANE DIAS cumprimentou todos os presentes na reunião e os que acompanham através das 
redes sociais. Comentou que passaram as máquinas nos terrenos, mas, se deixarem daqui uns dias o mato 



cresce de novo. Conforme falado pelo vereador Gabriel a respeito do excesso de buracos na cidade, o 
vereador Ernane citou que está com este mesmo problema na rua onde mora e que já faz mais de seis 
meses e permanece do mesmo jeito. Comentou que fica com vergonha porque as pessoas dizem que 
mesmo sendo na rua onde mora o vereador não está fazendo nada, porém, as solicitações são feitas, mas os 
serviços não são realizados, não só em sua rua, mas também em outros locais. Citou exemplo de quando foi 
vereador pela primeira vez e bate na tecla para construção de calçada do Estádio Tio Veio, depois foi vice-
prefeito e agora voltou a ser vereador novamente, continua cobrando e até nesta data o serviço não foi 
realizado. Frisou que desde antes de lançarem o projeto de reforma do campo este vereador havia 
solicitado para incluir no referido projeto a construção de tal calçada, mas, infelizmente não aconteceu. 
Relatou que fica chateado, que há momentos em que até desanimam, mas tem que levantar a cabeça, pedir 
a Deus e correr atrás para conseguirem benefícios. Sobre fala do vereador Ryan, o vereador Ernane 
comentou que outro lugar que está bem difícil de passar é o trecho que vem do Residencial Oraida de Melo 
Costa e passa ao lado da Mercearia do Pedrinho. Comentou que não irá fazer requerimento porque o chefe 
do setor de máquinas provavelmente deve estar ouvindo a reunião, tendo solicitado verbalmente fosse 
jogado caminhão de cascalho porque trafegar pelo local está difícil e não há outro local para passar. Disse 
não saber se futuramente poderão asfaltar aquele trecho e se existe projeto para isso. Pediu a palavra o 
vereador Francisco Ronivaldo o qual questionou se em Passos existem ainda fábrica de produção de 
paralelepípedo, respondido que sim, o vereador relatou que o prefeito poderia adquirir para serem 
colocados naquele trecho o qual pode ser considerado rua, o Presidente disse entender que não há outro 
meio de chegar. O vereador Francisco Ronivaldo disse que houve cidadão que solicitou ao mesmo que junto 
dos demais vereadores deveriam fazer algo, porque a cidade está triste, suja. Salientou que não está 
falando isso para criticar a administração, pois, os vereadores também são representantes do povo, que os 
vereadores estão vendo isso, mas, estão focando para um lado e esquecendo o outro. Que devem olhar 
mais para estes setores porque as pessoas não têm vergonha de cobrar. Sobre a calçada do campo o 
vereador Francisco Ronivaldo relatou que a construção não ficará tão cara e que é uma situação que não 
precisa ficar amadurecendo tanto assim. Continuando o  vereador Ernane Dias disse que os vizinhos estão 
reclamando muito sobre os animais peçonhentos que tem aparecido. Relatou que os terrenos estão muito 
sujos, que tem aparecido cascavéis quase todos os dias. Disse que é cobrado pelas pessoas e que como 
vereador tem que trazer em Plenário, porque a limpeza dos terrenos principalmente no fundo da 
propriedade da Sra. Terezinha Deró não está sendo feita, bem como, nos terrenos dos fundos do Sr. 
Edenilson Ferreira. Disse que antigamente quando os vereadores solicitavam a máquina passava por trás 
dos muros e conseguia fazer a limpeza, mas, atualmente não é possível porque muitas pessoas já cercaram 
seus lotes. A vereadora Cida Queiroz disse que então cada proprietário deve fazer sua limpeza e para isso o 
prefeito deve notificar, inclusive já existe lei para isso. Após o vereador Ernane Dias comentou que foi 
procurado por seu vizinho Charles Santos informando que naquele espaço da COPASA que é cercado por 
alambrado, há dois eucaliptos de grande porte, e que os moradores próximos estão com medo caso ocorra 
vento forte, destes eucaliptos caírem em cima de alguma residência. Fez ofício a COPASA solicitando o 
corte destas duas árvores de aucalipto e se possível que a madeira retirada seja doada para a prefeitura 
para construção e manutenção de pontes e mata burros. Em seguida fez requerimento ao servidor 
Nivaldo Estevam, requerendo seja utilizado trator que faz a roçada do Estádio Tio Veio, para fazer a 
roçada do campo do Bairro Caieiras, tendo em vista, que fim de semana haverá jogo de futebol no local. 
Após o vereador comentou que em abril irá começar o campeonato dos servidores municipais, comentou 
que a diretora do departamento de esportes deve estar ouvindo esta reunião, tendo feito requerimento a 
mesma requerendo seja realizado este campeonato o Estádio Tio Veio, visto que o pessoal pede para que 
aconteçam jogos naquele local. No uso da palavra o vereador Francisco Ronivaldo disse acreditar que não 
poderá ser no Estádio Tio Veio porque estarão reformando o gramado do mesmo. Continuando solicitou 
verbalmente a diretora do departamento de esportes para que sejam adquiridas tintas para pintarem os 
postinhos e traves. Informou que têm voluntários e que se conseguirem comprar as tintas eles mesmos 
conseguem fazer este serviço. Em aparte o vereador Gabriel Queiroz comentou sobre a fala do colega 
Francisco Ronivaldo referente ao loteamento, dizendo que o prefeito está fazendo uma boa administração, 



tendo citado a construção da escola de ótimo nível, ressaltando que o povo merece, mas, quanto aos 
terrenos falou com o mesmo sugerindo que fossem feitos os serviços de infraestrutura e asfaltamento aos 
poucos das ruas e depois que inaugurar as que estiverem prontas, começarem nas próximas e assim por 
diante, porque senão irá terminar os dois mandatos e não será feito nada naquele local, pois, o 
investimento é caro, e se não faz numa rua, e ficarem todas sem fazer é pior, e se fizer de uma por uma, por 
exemplo, e posteriormente vai fazendo com as demandas do município e quem sabe não conseguem fazer 
todas as ruas. Ao final disse que aguardaria para ver o que pode ser feito, e que fica sem jeito de dar 
resposta. Também em a parte o vereador Ryan Silva comentou que foi realizado serviço de manutenção no 
clube municipal, trocaram as luminárias, o serviço ficou bem feito. Disse que estão sendo feitas também a 
substituição de ventiladores no salão e na academia. Sobre a reunião com prefeito para tratar dos terrenos 
disse entender ser útil porque todos pensando juntos podem chegar a um grande resultado, pois, é um 
sonho de todos e quando for realizado será uma grande conquista. O PRESIDENTE iniciou sua fala 
discorrendo sobre a dengue, que foi iniciada campanha para que as pessoas retirem os entulhos de suas 
residências, que apesar de estar tendo acompanhamento do setor de epidemiologia, existem entulhos da 
prefeitura onde desmanchou barracão para construção de escola, próximo ao CEMEI. Falou que há leilão 
para ser feito desde o mandato anterior do prefeito e não foi feito. Disse que tem coisas que o prefeito tem 
que tomar parte, fazer o papel dele para depois cobrar do outro. Relatou que os vereadores falam sobre 
limpar terrenos, e este Presidente questiona muito em especial sobre as margens da rodovia sentido Passos 
que é de responsabilidade da prefeitura, então o correto é usar a máquina e limpar o referido trecho. 
Sugeriu fosse plantada grama e fizessem um jardim, pois é a chegada da cidade. Questionou como a 
prefeitura irá cobrar das pessoas para limparem seus terrenos se os da prefeitura não estão limpos. 
Salientou que a margem da estrada até a primeira rua é da prefeitura, ninguém pode construir, então que 
limpem o local, bem como, todos os outros terrenos que pertençam ao município, praças e etc., pois, não 
adianta nada notificar um proprietário se os lotes do município estão sujos. Comentou que os vereadores as 
vezes erram por não focar somente num assunto, falar de vários. Que a prefeitura deveria focar num 
assunto só, por exemplo, o leilão e destinar um funcionário para focar e realizar o mesmo. Falando sobre 
recapeamento, o Presidente disse ter recebido reclamações de moradores da Rua Passos, saída da cidade, 
que devido ao excesso de buracos, ao passar caminhões as casas tremem e com isso irá abalar a estrutura 
das residências. Comentou que o asfalto está todo cheio de trinca, cheio de relevo. Falou diretamente ao 
prefeito para que sejam tomadas providências e que se não é pela prefeitura e necessita de recursos que 
então vão em busca deste recurso porque já está na hora de recapear as ruas porque estão muito cheias de 
buraco. Pediu a palavra o vereador Moacir para relatar que a estrada sentido Jacuí está ficando perigosa, 
que na curva tem alguns buracos e se a pessoa encontrar com outro motorista é perigoso bater de frente, 
porque vai ter saído da contra mão para sair das bacadas. Continuando o Presidente comentou que o 
vereador Ryan falou sobre pessoas que o procuraram, e que já havia requerimento, mas que ainda não 
havia chegado resposta. Disse ao vereador Ryan que nem todos os requerimentos são respondidos, que as 
vezes enviam requerimento e tem servidor que nem gosta de receber e outros nem responde. Mas, que se 
as vezes o vereador for cobrado, o mesmo irá falar do prazo para a resposta, mas que também nem todos 
são respondidos. Tendo solicitado ao vereador Ryan que assim que chegar a resposta do requerimento do 
qual o mesmo faltou, a resposta será dada ao mesmo. Tendo esclarecido esta questão inclusive para os 
ouvintes, dizendo também que quando o serviço solicitado no requerimento é feito, e não envia a resposta, 
tudo bem, até porque o serviço foi feito. Em relação a fala do vereador Manoel sobre pontes, relatando que 
quando foi vice prefeito tiveram problemas com uma ponte localizada nas terras do Sr. Josias Necó, sentido 
Sr. João do Mato, e que para fazer a manutenção desta ponte, teriam que ter uma licença ambiental, que 
não sabe como está hoje em dia, e a administração também não explica para os vereadores qual a situação, 
porque daí o vereador poderia explicar para quem solicitou o serviço sobre a necessidade de licença 
ambiental. Enfatizou que o assunto desta ponte está sendo muito criticado, muito comentado, mas, nunca 
aparece um parecer do que está acontecendo. Sobre a dengue disse que as vezes as pessoas vêem uma fita 
amarrada em seus portões é porque os funcionários da epidemiologia estiveram no local para fazer a 
pulverização contra a dengue e não encontraram ninguém, e se a pessoa quiser que seja feito este serviço 



basta entrar em contato com os referidos servidores os quais voltarão na residência para fazer o trabalho. 
Na seqüência falou sobre a iluminação do clube e sobre os buracos nas ruas, que inclusive há alguns dias fez 
contato com a servidora Marta  para falar sobre a Rua Expedito Gonçalves Silva entre as residências de nº 
100 e nº 82, tem lâmpada queimada, tem uns quinze dias, que a pessoa que reclamou não é vizinho mas 
passou pelo local e falou ao Presidente que o local ainda estava escuro, tendo o Presidente solicitado 
verbalmente ao responsável que dê uma volta pela cidade. Disse que nesta data falou com o Doacir (Doce) o 
qual informou que precisa agendar pois precisa de caminhão e escada, então não depende somente do 
cidadão para fazer o serviço, entretanto ao menos estão fazendo esta manutenção na cidade. Em seguida o 
Presidente disse ter sido procurado para saber como está o andamento do processo licitatório para 
aquisição de trator, indicada através de recurso de emenda parlamentar do deputado federal Marcelo 
Álvaro. Fez requerimento ao executivo para informações de como está o andamento da licitação. Sobre as 
críticas construtivas citadas pelo vereador Francisco Ronivaldo, o Presidente disse que concorda que 
inclusive já viu alguns vídeos de cidades pequenas as quais tem vista bonita, alegre, tem arborização, etc., e 
às vezes está faltando isso em Fortaleza. Disse que poderiam começar pelo serviço de jardinagem, visando 
manter limpas as praças, bem como as ruas que estão muito sujas e a aparência está feia. Disse que os 
vereadores são cobrados, mas, não tem força para resolver. Que levam o problema até os responsáveis. 
Enfatizou que as pessoas devem entender isso também. Que nem todos os problemas falam em Plenário, 
mas, vão até o prefeito ou responsáveis e que as vezes não resolvem não é por falta de empenho dos 
vereadores. Em aparte o vereador Ernane Dias disse ter recebido mensagem da diretora do departamento 
de esportes, e conforme o colega Francisco Ronivaldo disse a respeito do gramado do Estádio Tio Veio. Que 
a Sra. Juliana respondeu que vai aproveitar o tempo sem chuva para fazer manutenção do gramado dos 
pontos mais ruins onde tem as brachiárias e por causa disso o campeonato dos funcionários será realizado 
mesmo no Estádio Beira Rio. DIANTE DA EXPLICAÇÃO DA SERVIDORA O VEREADOR ERNANE RETIROU SEU 
REQUERIMENTO. Instalada a ORDEM DO DIA com a seguinte pauta: Votação dos requerimentos 
apresentados nesta reunião, aprovados por unanimidade. Antes de encerrar a reunião o Presidente disse 
que é muito bom quando o funcionário acompanha a sessão. Que recebeu mensagem do servidor Edivaldo 
o qual relatou que em relação a iluminação pública, que foi feita ronda noturna na cidade, já anotaram os 
pontos que estão com problemas nas lâmpadas e que talvez esta semana mesmo estas lâmpadas já sejam 
trocadas. O Presidente agradeceu ao Sr. Edivaldo por estar acompanhando a reunião e por ter dado retorno 
sobre questionamento. Também antes de encerrar o vereador Francisco Ronivaldo pediu a palavra para 
parabenizar e agradecer a responsável pelo setor de transporte que disponibilizou veículo para levar 
jogadores em Nova Resende no dia 18/03, onde foram campeões e trouxeram o troféu. Parabenizou todos 
os jogadores e também o servidor Nivaldo que fez o transporte. Comentou que era um campeonato 
interno, e que tinha apenas a equipe de Fortaleza que era de fora e que trouxeram o troféu. Tendo o 
Presidente parabenizado os jogadores e também a prefeitura pela iniciativa. Nada mais a tratar o Presidente 
convoca para a sétima reunião ordinária da primeira sessão legislativa ordinária da décima quinta legislatura 
a realizar-se no dia 03 de abril de 2023 às 19:00 horas na sede da Câmara Municipal. Após declara encerrada 
a reunião, tendo sido lavrada a presente ata que após aprovada é assinada pelos 
presentes._______________________________________________________________________________ 
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